



## 金乡县人民医院成功为患者实施Bentall手术

# “炸弹”拆除，老人恢复了健康

本报济宁11月7日讯(记者唐首政 通讯员 韩建) 63岁的王大爷平时身体硬朗，前不久因双踝部水肿、胸闷不适来到金乡县人民医院，竟发现患有升主动脉瘤合并主动脉瓣重度关闭不全，但庆幸的是尚未出现严重的并发症如瘤体破裂、心脏功能衰竭等。

据了解，许多升主动脉瘤直到诊断出来都没有症状，有25%—75%的患者是因为胸痛而最后诊断出来动脉瘤，或者因压迫周围器官而引起相应症状，升主动脉瘤一旦破裂，如果破入心包腔，会引起急性心脏填塞导致死亡，就像是人体内的一颗“定

时炸弹”。在向王大爷及其家属讲明病情的严重性后，王大爷便住进医院心胸外科进行治疗。心胸外科主任赵鹏及团队为其制定了科学周密的治疗方案，并联合心胸外科、心内科、麻醉科、重症医学科等科室进行病例讨论，最终决定为患者

施行体外循环下降主动脉替换+主动脉瓣置换+冠状动脉根部移植手术(即Bentall手术)。划皮、开胸、建立体外循环……患者术后第2天即下床活动，无胸闷、憋喘、胸痛等不适症状，在术后第8天就康复出院了。

Bentall手术是心外科领域手术风险高、难度系数大、手术死亡率较高的一项手术，术中配合、麻醉、术后康复等方面有着极高的要求。该院Bentall手术的成功开展及患者的顺利康复标志着医院在心胸外科领域疑难、重症患者的诊治技术逐渐走向成熟。

## 众和社区卫生服务中心举办首届亲子运动会 萌宝向前冲，见证成长印记



爬行比赛让宝宝兴致越来越高。

本报济宁11月7日讯(记者唐首政 通讯员 崔丽) 日前，众和社区卫生服务中心一儿童健康管理中心迎来第一届亲子运动会，100多个家庭带着可爱的萌宝宝参加了此次活动。本次亲子运动会共分为宝宝向前冲、龙舟大赛、宝妈大比拼——萝卜蹲、奶爸大比拼——指压板、小小搬运工、投球小能

手6个比赛项目。孩子们和家长们一起奋勇争先，加油声、呐喊声、欢呼声此起彼伏，沸腾了整个活动现场，到处洋溢着活力与快乐。本次亲子运动会在众和工作人员的精心策划、家长们积极参与和配合下取得圆满成功。活动不仅为亲子互动打造了一个平台，同时也为孩子们的童年生活

注入了一道亮丽的色彩，更为增进众和健康家园之间的联系和沟通，架起了快乐的桥梁。众和儿童健康管理中心主任于静表示，举办此次亲子运动会，目的就是希望通过这种方式来展示各个年龄段宝宝的生长发育水平，让家长与孩子快乐的游戏中共，共同见证宝宝成长。

## 免疫规划技术培训 接种人员又长本领



本报济宁11月7日讯(记者唐首政 通讯员 张新新) 日前，济宁市疾控中心举办了全市免疫规划综合技术培训班，来自全市11个县市区免疫规划业务骨干共400余人参加了本次培训。此次培训班分两期举行，就免疫规划疫苗针对传染病监测和控制技术、预防接种服务体系建设和预防接种门诊规范化管理、疫苗使用管理、免

疫规划信息化管理、冷链系统温湿度监测、疑似预防接种异常反应处置等相关知识进行了系统培训，针对预防接种监督执法、预防接种客户端操作进行了详细解读，通报了全市扩大免疫规划工作及保持无脊灰状态、消除麻疹等重点工作进展情况，安排部署了下一步重点工作任务。济宁市疾控中心将在今后的工作中持续开展专业培训，不断加强免疫规划专业队伍的建设，提高全市免疫规划工作人员的业务素质和管理水平。

## 蜚类国家级监测 济宁完成了



本报济宁11月7日讯(记者唐首政 通讯员 刘鲁宏) 2018年，济宁被中国疾控中心确定国家级蜚类监测点，济宁市组织专业技术人员在泗水县和邹城市开展了蜚类监测工作，目前已全面完成，共开展各类监测42次，捕捉蜚虫260只。

“根据国家监测方案要求，我们选择农村、农村外环境、景区等三种生境每月监测1次动物体表寄生蜚和外环境游离蜚。”据市疾控中心病媒生物防制科科长杨琳琳介绍，蜚虫是一些人兽共患病原体的传播媒介和贮存宿主，主要栖息在草地、山林及野生动物洞穴中等环境，常可寄生在羊、牛、狗、猫等家畜体表，可传播森林脑炎、莱姆病、回归热、鼠疫、布鲁氏菌病、野兔热、发热伴血小板减少综合征等多种传染病。

## 任城区卫生监督所邓丹既拿法律武器，又拿“扫把” “办案能手”当上“路管家”



本报济宁11月7日讯(记者唐首政) 被济宁诸多医疗美容机构称作“丹姐”，在同事眼中视为“办案能手”，这已是邓丹从济宁任城区卫生监督所工作的第10个年头，结案280余起，她用文明执法诠释了卫生监督，用法律“武器”捍卫了市民的切身利益。

邓丹认为，拿起“扫把”，清扫垃圾，严厉打击非法医疗美容窝点“擦净城市脸”，文明城市要打“地基”，就要打最坚实的“地基”。开展非法医疗美容“亮剑”专项整治行动以来，仅11月1日邓丹带队检查亿丰时代广场及周边生活美容单位54家，查获非法医疗美容器械120余件，立案6起。由于创建文明城市“路长制”抽调大量人员，打击非法行医也是文明城市重要组成之

一，专项行动期间，邓丹常常累了就“洗把脸”，撸起袖子继续干。专项行动期间，她不断学习法律法规，提高自身业务能力和政治素养。无论严寒，每天都进行实地巡查，掌握每一个机构的动态信息，并做好登记和上报工作。在工作中，邓丹行之有效的做法得到了大家的肯定。她又摇身一变，成为了“路管家”，用自己独特的方式带领市民共同参与创城行动。

“刚开始干街长巡查员工作的时候，转一圈下来要步行近两个小时，时间长并不是因为走得慢，是因为有比较多的不文明行为，对乱停乱放的共享单车进行摆放，对乱张贴的小广告进行清除，对一些商户占道经营等现象进行说教，帮商户往店内搬桌子……”邓丹介绍，面对这种情况，她通常是“以教代管”，潜移默化中



邓丹检查医美机构。

带动群众参与到创建全国文明城市中来。如今，不到一个小时就能在自己的路段巡查一圈。邓丹说：“占道经营等不文明行为越来越少了，路面越来越干净整洁了，城市的‘家具’越来越精致了，老百姓对我们的工作也越来越支持了……”

## 重点寄生虫病评估 济宁达标到中期目标了



本报济宁11月7日讯(记者唐首政 通讯员 宋峰) 日前，济宁市疾控中心完成全市重点寄生虫病评估数据系统审核、汇总和自评报告上报工作，并将相关材料报送至卫生计生和水利等部门，全市重点寄生虫病防治工作达到了中期评估目标。

据情况、改水改厕、防治工作、取得的成效和经验，突出特色和亮点、存在的问题和建议等。

据了解，济宁在重点寄生虫病中期评估工作中牢牢把握评估原则和重点，立足更好满足人民日益增长的健康生活需要，按照疾病防控标准的要求，开展了人体重点寄生虫病监测工作，寄生虫病防治一堂课等形式多样的宣传活动，强化安全饮水、农村卫生改厕等一系列措施，使济宁肝吸虫感染率维持在1%以下的低感染水平，土源性线虫感染率维持在较低感染水平，达到了“十三五”规划防治目标要求。

此次重点寄生虫病评估是由卫生计生、水利等部门联合在全市各县市区开展的自查、自评工作，评估内容主要包括基本情况、组织管理部门职责和经费保障情况、能力建设